

上班第一天 区领导调研重点项目建设情况

本报讯 正月初七,节后第一个工作日。下午,区委书记马军、区长丁文霞等区领导一行集中乘车,调研黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设情况。记者 简洋 通讯员 连敬春 文/图



有关景点提升改造情况的汇报。
区委宣传部、区交通局、区资源规划局、区林业和园林局、区规划发展中心、区征收补偿中心主要负责同志,项目涉及的镇(街道)党(工)委书记等参加调研。
最后,区领导来到郑州市进口冷链食品集中监管仓惠济仓,察看开仓前各项筹备工作并看望监管仓专班工作人员。

调研团首先到黄河天下文化综合体项目现场,听取相关单位关于项目推进情况的汇报,接着沿S312自东向西,先后在化庄村节点、天河路交叉口、江山路交叉口,听取沿线花园口镇、大河路街道、古荥镇有关绿化工程等推进情况的汇报,之后集中乘车到黄河滩地公园惠武浮桥节点,听取区住建局、规划发展中心、设计单位等

5月见! 郑州沿黄景观大道将全线通车



扫二维码
看家门口这条
最美生态绿道

本报讯 作为郑州市高标准打造的一条沿黄旅游公路,省道312郑州境改建工程(G107东移至江山路段)的建设进度备受关注,记者近日从该项目部了解到,今年5月初,省道312沿黄旅游公路计划全线通车。

2月19日上午,记者在郑州天河路与省道312线交叉处看到,这里的沥青路面已修好,路面交通标线也已施划完毕,道路两侧的行道树已种植,只有路中央的绿化隔离带以及机动车与非机动车之间的绿化尚未完成。

据省道312郑州境改建工程项目部常务副经理王天强介绍,省道312郑州境改建工程是郑州市建设黄河流域生态保护和高质量发展核心区的重要通道,起点位于中牟县万滩镇十里店村南600米,止于惠济区江山路。路线全长31.1公里。项目考虑黄河大堤防洪等情况,其中马渡村至南月堤之间共计13.9公里,委托给黄委会郑州河务局进行代建。其他包括江山路至中州大道段在内的非代建段共计17.2公里,截至今年1月底,非代建段路面已具备通车条件,仅剩路面交通标线、交通安全标识牌、信号灯以及绿化工程未完工。

在省道312线施工现场,工人们正在现场热火朝天地紧张施工中,大型挖掘机在进行土石方作业。据介绍,目前马渡村至南月堤段的路基、路床已完成,正在做路面铺油前期工作,还剩铺设路沿石、加装路灯以及绿化

还未完工,预计今年4月底该段工程将全部完工,5月初计划全线通车。

据了解,省道312郑州境改建工程(G107东移至江山路段)设计速度每小时60公里,双向4车道,配套人行道及非机动车道等慢行系统,设计了人行道、自行车道、驿站、景观小品等景观,是一条集生态、文化、旅游、休闲、观光、防洪等功能为一体的沿黄旅游公路。

为扎实推进黄河流域生态保护和高质量发展国家战略实施,2020年以来,惠济区谋划实施“两区(大运河文化片区、荥泽古城片区)、两路(S312、大河文化绿道)、三馆(黄河国家博物馆、黄河颂剧场主场馆、大运河博物馆)、四园(黄河文化公园、大运河文化公园、黄河滩地公园、中原花卉科技博览园)”等重大项目建设,S312郑州境改建工程就是“两路”之一。

该项目的建成,将为郑州市民近距离感受黄河美景、体验黄河文化提供更多便利,对完善郑州市城市交通路网体系、缓解区域交通压力、改善城市环境、助力郑州“后花园”建设、带动黄河文化生态带和沿线旅游发展具有十分重要的意义,也为市民提供一个健身休闲的好去处,为北静惠济再添一条最美生态绿道。

记者 简洋
通讯员 刘娇/文 孙星灿/图

31.59万人次! 惠济就地过年成绩单亮眼

本报讯 “今年这个春节过得很有意义,每天可以就近到位于月湖公园的郑品书舍阅读提高自己,还可以到周边公园踏青赏春,还特意去了黄河滩地公园,在彩色慢行道路骑行,观赏黄河自然风光。”2021年农历辛丑年牛年春节,是在郑州某酒店打工的周口姑娘小成4年来第一次没有回家乡过年,她和小伙伴们响应号召,在打工地郑州市就地过年,为疫情防控做出一份自己的贡献。

据了解,为了积极响应《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》要求,惠济区文化旅游体育局在新春佳节到来之际,提前行动,积极谋划策划“新春文旅惠民月”群众文化活动。

春节期间,在全面落实疫情防控措施的前提下,通过线上线下相结合的形式,从文艺展演到工艺制作,从线下共享到线上联动,推出涵盖文化、娱乐、消费、展览等形式的群众文化活动举措20余项,覆盖全区数十个文化阵地,让留郑过年的新老惠济人更好地安放“乡愁”。

线上活动有“文化惠济云赏直播——惠济年货节”“神兽出笼,阅读陪伴享时光”家庭阅读指导微课堂、“走进国学文化、传播汉字之美”“我心中的母亲河”阅读推广等活动,让群众足不出户即可体验吃喝玩乐。

线下活动主要有“送春联”、摄影作品展览、音乐沙龙、皮影剧、电影展播、“二十四节气”图片展览等文化惠民活动,为这个牛年春节增添了别样的文化氛围。

春节期间,惠济区文化馆、图书馆、郑品书舍等公共文化场馆在做好疫情防控工作的同时,实行免费开放,郑品书舍通过“贴窗花、挂灯笼、写福字”等方式,用书香营造欢乐祥和、健康文明、温馨和睦的节日氛围。各文化场馆按照限流、预约、错峰等要求,为群众提供丰富多样的公共文化服务,实现春节假期天天有活动、日日有亮点。

为让留郑过年家庭的孩子们养

成良好阅读习惯,惠济区图书馆推出微课堂活动,通过线上课堂指导的方式培养孩子阅读兴趣,提高阅读能力。

古荥汉代冶铁遗址博物馆严格落实疫情防控措施,按照佩戴口罩+扫健康码+测体温+实名登记等要求,依托新媒体积极开展线上线下展览活动。春节期间开展了“花样学文化、线上云讲解”讲解员技能比武活动,“情系中国结、新春剪窗花”线上线下社教活动,“牛年牛气、博物馆里寻牛乐”社教活动以及展览活动等,共服务群众1320人。现场不仅有工作人员为他们讲解制作窗花的技艺,还能亲身体验制作手工的技艺,感受传统文化的魅力,开开心心过新年。

为加强春节期间公共文化服务和产品供给,惠济区文化旅游体育局通过文旅云等平台精心策划了“大喷中原”“许老师电子琴课堂”等一系列云上艺术课堂、在线公共文化服务项目,并在春节期间通过新媒体平台推送,使群众足不出户共享文化惠济。

据惠济区文化旅游体育局负责人介绍,惠济区在春节期间启动的“新春文旅惠民月”群众文化活动严格落实疫情防控措施,控制活动现场人流,合理安排活动场次,做好活动现场消杀。此次活动借助新年惠民东风,为群众送服务、解民忧、送温暖、聚民心,在弘扬社会主义核心价值观、助推优秀传统文化创新的同时,将精品活动送入千家万户,受到了广大群众的高度好评。

据统计,截至2月17日,惠济区春节期间共接待游客31.59万人次,其中试运营的黄河滩地公园游客量达15.38万人次,占全区游客接待总人数48.7%;黄河博物馆、汉代冶铁遗址博物馆共接待游客1565人次;区文化馆、图书馆到馆人数356人次,线上线下共服务群众1320人;城市书房共接待1570人次,举办线上线下活动148场次,在欢乐祥和、健康文明、和谐和睦的节日氛围中奉上了一道道精彩纷呈的文化大餐。

记者 简洋 通讯员 盛亚楠